

我校被授予“江苏省‘十三五’科学教育综合示范学校”



近日,经江苏省教育厅、江苏省科技教育协会联合评审,我校被授予“江苏省‘十三五’科学教育综合示范学校”称号。

据悉,此次评选要求非常高,全省仅评审通过

了30所学校。申报对象主要为获得“全国十佳科技创新学校”“省科学教育特色学校”称号的学校。考核组先网上审核材料、评分,再走进学校与科技辅导员、学生面对面座

谈,各项指标均进行量化考核,评选要求严格。实验小学因科学教育管理机制完善、科学教育课程开设规范、科技活动创新成果丰硕、师资队伍和阵地设施建设成果显著而榜上有名。扬州市仅江都区实验小学和江苏省江都中学两所学校获得此项荣誉。

我校是江苏省科技教育特色学校、江苏省现代教育技术示范学校、江苏省科普教育基地。早在1999年,学校立足主动发展,开始进行以培养学生创新精神和实践能力为核心的课堂教学改革,成立了全国首家“红领中创

造工程学院”,该学院后来被评为“江苏省优秀少年科学院”,并获得全国少工委颁发的“少先队魅力杯”。通过多年的探索与实践,我校科技教育课程丰富、主题鲜明,打造出“创新教育”特色名片。目前,校园创造节、科普周、科技类学生社团等科技活动蓬勃开展,逐步形成了一套完善的培养机制,培养了一批具有较高科技素质和创造能力的学生,数十件学生作品获全国、省、市发明创造等级奖,多位学生荣获中国少年科学院“小院士”称号。

张新

我校学生参观“峥嵘岁月——革命文物巡展”

为全面贯彻落实党的十九大精神,弘扬中华革命文化,传承爱国主义思想,11月22日下午,实验小学六年级部分学生在老师的带领下,前往江都区博物馆参观了“峥嵘岁月——革命文物巡展”。

走进展览馆,在工作人员的带领讲解下,同学们了解了扬州人民前仆后继、浴血奋战,积极开展武装斗争,创建和巩固革命根据地,援战支前,建党、建政,迎来新中国的诞生光辉历程。观看了一件件带有时代烙印的文物,展览共分为三个部分,展出了从土地革命、抗日战争到解放战争时期各类革命文物85件,有步枪、刺刀、军用包、革命军人证、草鞋等生动实物,其中特别展出了江都本地的15件革命文物。

参观期间,大家认真听讲解、看图片、观实物,整个参观过程历时一个小时。此次参观旨在引导同学们重温红色革命历程,缅怀先烈,认识到今天幸福生活的来之不易,弘扬爱国主义和接受革命传统教育。同学们纷纷表示,继承革命先烈遗志,勤奋学习,用实际行动,将爱国精神传承下去,勿忘历史,珍爱和平。

王翔

运动·健康·快乐

——我校圆满举行2017秋季运动会

11月10日,我校三个校区的运动场被高涨的运动激情点燃,2017年秋季运动会开幕,全校近8000名师生共享运动的欢乐。

本届秋季运动会以“我运动·我健康·我快乐”为主题。开幕式上,由国旗队、彩旗队、志愿者、运动员、裁判员等组成的方阵,喊着响亮的口号,踏着整齐的步伐迈入运动场。各校区校长在开幕式中致辞,希望全校师生通过本次运动会,激昂体育活力,热爱体育运动。

在激越的《运动员进行曲》中,运动会正式拉开帷幕,全校146个班级的1000多名运动员展开了激烈角逐。运动会共举行了60米、100米、200米、400

米、800米、跳高、跳远、垒球,以及低年级的跳绳和趣味运动的竞赛。赛场上,运动员奋力拼搏,同学们摇旗呐喊助威,充分展现了学校体育运动朝气蓬勃、积极向上的精神面貌。呐喊声、欢呼声伴随着阳光一起,晒满运动场的每个角落。

运动会既是对学校体育工作、师生精神风貌的一次检阅,也是对学生身体素质、竞技水平等综合素质的考验,更是各参赛班级集体意识、竞争意识、顽强拼搏精神的综合体现。本届运动会学校精心准备,运动员们刻苦训练,积极参赛,运动会取得了圆满成功。



近年来,我校切实把体育工作摆在重要位置,增强学生体质,培养运动精神,促进青少年健康成长。体育设施日臻完善,体育活动广泛开展,体育运动呈现蓬勃发展之势。学

校先后成为全省篮球传统校、足球传统校,新校区也被确定扬州市青少年篮球训练基地,为推动学校体育工作进行着积极地探索与尝试。

张新



成功总在风雨后

五(3)班 李乐璇

我是实小鼓号队的一名小鼓手,为了备战一年一度的表演赛,我们从九月份就开始进行室内训练,进入十一月份。随着比赛的临近,训练也变得更加紧锣密鼓,训练场所也由室内渐渐转到室外。

离比赛还有约一周的时候,我们更是加班加点,只要有一个同学没做好,就要重来一遍。当然,我有时也会埋怨,可是,一想到学校的荣誉,我就会在心里说:“李乐璇,不要埋怨,鼓号队那么多队员,又不是只有你一个人苦练,大家都没放弃,你怎么能放弃呢?记住,一份努力,一份收获!”

就这样,我和队友互相加油,在老师和家长的鼓励下,迎来了正式比赛的日子。俗话说:“是骡子是马,拉出来溜溜。”今天就是我们接受检验的关键时刻。一声哨响,我们都站得笔直,面带微笑走上了赛场。在激昂的音乐声中,我们一丝不苟,全力以赴进行着表演,此刻大家心中都只有一个目标:争夺第一。我们用眼神交流着,鼓励着彼此。随着“向右看,正步走”的口令响起,我们完美地完成了所有动作,自信满满、意气风发地走出赛场。

当得知我们得了第一名的时候,我觉得所有的努力都是值得的。我们终于如愿以偿,许多评委对我们的表演给予了高度评价,有的老师还特意用手机录下了我们表演的全过程。面对大家投来的赞赏的目光,我和队友都由衷地感到自豪。(指导老师:窦久霞)

算盘进课堂,既是学具也是玩具

11月24日下午,在新校区惟美楼多媒体教室,进行着一场激烈,但又别开生面的比赛,来自我校一年级25个班级的125名小选手,进行珠心算能力比拼,通过听算、看算两种形式的PK,一决高下。

今年秋学期,我校成功申报成为江苏省第二批“珠心算教育实验学校”,初步面向三个校区一年级的25个班级,增设了珠心

算课程,开展珠心算实验教学。1000余名学生每人一本教材,每人一把算盘,“劈啪啦啦”的响声,持续在课堂内外。不少孩子除了课堂上学习到珠心算的知识技能外,还跟父辈、祖辈学习到一些利用算盘进行的益智游戏。算盘,既成为孩子们的学具,也成了时尚玩具。

为了检验半学期以来珠心算教育的成果,我校组织了这次珠心算竞赛活动。活动中,随着“开始”令下,拨珠声瞬间响起,一个



个稚气未脱的小选手们全神贯注,投入到紧张的比赛。他们拨珠技法有模有样,计算迅速准确,吸引着现场裁判和观摩老师的目光。

本次珠心算PK赛,对从事珠心算实验教学的老师也是一次反馈和总结,孩子们展示过程中的得失,也是后续工作进一步开展的宝贵经验。袁方